

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации
Кочесокова Залима Львовича

на тему: **«Конституционно-правовые основы деятельности
органов исполнительной власти
в субъектах Российской Федерации
(на примере Кабардино-Балкарской Республики)»**,
представленной на соискание ученой степени
кандидата юридических наук по специальности 12.00.02 –
конституционное право; конституционный судебный процесс;
муниципальное право

Актуальность темы диссертационного исследования не вызывает сомнения. Поиски оптимальной модели взаимодействия федеральных и региональных органов государственной власти в федеративном государстве, стремление определить место и роль руководителя высшего органа исполнительной власти республики как субъекта федерации в общем механизме государственного управления определяют устойчивый интерес и политиков, и юристов-практиков, и исследователей к вопросам, касающимся правовых основ деятельности государственных органов субъектов Российской Федерации. В связи с чем обращение З. Л. Кочесокова к исследованию конституционно-правовых основ деятельности органов исполнительной власти в субъектах Российской Федерации на примере Кабардино-Балкарской Республики представляется оправданным и своевременным.

В качестве объекта своего диссертационного исследования З. Л. Кочесоков избрал конституционно-правовые основы деятельности органов исполнительной власти в субъектах Российской Федерации. Предмет исследования составили нормы конституционно-правового законодательства Российской Федерации и субъектов Российской Федерации.

В качестве цели своего исследования З. Л. Кочесоков определил системно-логический анализ общих принципов, постулатов и закономерностей конституционно-правовых основ деятельности органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации.

Круг избранных диссертантом источников представляется репрезентативным и позволяющим достичь цель и задачи исследования.

Судя по автореферату, З. Л. Кочесоков в рамках своего диссертационного исследования предпринял попытку сравнить Конституцию Российской Федерации и федеральное

законодательство об общих принципах организации исполнительной власти в отдельных субъектах Российской Федерации, проанализировать законодательство об организации государственной исполнительной власти в субъектах Российской Федерации; исследовать правовой статус высших должностных лиц субъектов Российской Федерации и порядок наделения их полномочиями. Диссертант обратился к анализу функций и полномочий правительства в субъектах Российской Федерации и сделал вывод о его месте в системе исполнительной власти. З. Л. Кочесоков предпринял попытку изучить пути оптимизации взаимодействия высших должностных лиц субъектов Российской Федерации с правительством и иными органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации; а также осуществить анализ организации органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации.

Логика изложения материала возражений не вызывает.

Судя по автореферату, диссертация З. Л. Кочесокова может быть охарактеризована как самостоятельная законченная работа монографического характера, в рамках которой решаются проблемные вопросы, имеющие несомненный интерес для юридической науки.

Отмечая научный уровень диссертации в целом, следует обратить внимание на то, что работа З. Л. Кочесокова содержит в себе и отдельные положения, заслуживающие дополнительных пояснений. В частности:

1) в тексте автореферата З. Л. Кочесоков неоднократно сообщает, что он ведет исследование на материалах «некоторых субъектов Российской Федерации» (так, вторая глава диссертации называется «Правовые проблемы эффективной организации исполнительной власти в некоторых субъектах Российской Федерации»), однако основания отбора субъектов для исследования в автореферате характеристики не получили;

2) в рамках своего диссертационного исследования З. Л. Кочесоков стремился охарактеризовать конституционно-правовые основы деятельности органов исполнительной власти в субъектах Российской Федерации, обращая особое внимание на *Кабардино-Балкарскую Республику* как субъект Российской Федерации. Однако специфика организации и функционирования органов исполнительной власти в Кабардино-Балкарии не в должной мере получила отражение в тексте автореферата.

Данные замечания носят уточняющий характер и не снижают положительную оценку автореферата диссертации в целом.

Автореферат свидетельствует, что по основным параметрам диссертация З. Л. Кочесокова на тему: «Конституционно-правовые основы деятельности органов исполнительной власти в субъектах Российской Федерации (на примере Кабардино-Балкарской Республики)» соответствует требованиям ВАК России, а Кочесоков Залим Львович достоин присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.02 – конституционное право; конституционный судебный процесс; муниципальное право

Профессор кафедры
теории государства и права
Санкт-Петербургского университета
МВД России
доктор юридических наук,
профессор

Н. С. Нижник

30 мая 2014 г.

198206, г. Санкт-Петербург,
ул. Летчика Пилютова, д. 1
(812) 744 70 76
n.nishnik@bk.ru

Подпись руки	<i>Н. С. Нижник</i>
Имя	<i>Нижник</i>
Индексатор	<i>Индексатор</i>
И-к. ноп.	<i>И-к. ноп.</i>
30.05.2014	2014 г.